

深学争优 敢为争先 实干争效

全力以赴实现 开门红开门红

价值 7800万

# 更多宁夏优品将走进厦门

## 28家宁夏“六特”产业企业携百余种产品组团来厦，与厦企签大单

本报讯(文/图 记者 郭泰 通讯员 杨金哲 林文坚)枸杞、牛奶、滩羊肉、葡萄酒……昨日，“2023厦门·宁夏名优产品推介活动”在厦门举行，来自宁夏的28家“六特”产业企业，携带百余种名优产品组团来厦，对话厦门大型商超、重点领域采购商，寻商机、拓市场、谋合作。活动由宁夏商务厅、厦门市商务局、宁夏驻福建办事处联合主办。

推介会聚焦“续写闽宁合作新篇章，推动宁夏优品进厦门”主题，重点推介了宁夏葡萄酒、枸杞、牛奶、肉牛、滩羊、冷凉蔬菜“六特”产业及发展情况，参会宁夏企业也纷纷带来相关产业名优产品现场展示。宁夏六盘西牧农业科技有限公司连“锅”都端来了，现场烹饪起了宁夏羊肉。“我们第一次参加走进厦门的推介会，这次带来了我们企业的高端牛羊肉产品，希望通过活动扩大品牌在厦门市场的知晓率，带动我们的产品走到厦门来。”六盘西牧公司代表黄女士告诉记者，“已



“2023厦门·宁夏名优产品推介活动”现场气氛热烈。

经有厦门的客户在现场和我们建立起联系，之后会做进一步对接。”

推介会邀请到厦门市沃尔玛、永辉超市等大型商超，厦门市临家社区餐饮服务有限公司、厦门市牡丹大酒楼有限公司等重点领域采购商共56家

企业参加。他们在现场积极对话宁夏企业，表示将寻找与宁夏“六特”产业企业合作的契合点，推动互利互惠，共同发展。

现场还举行了签约仪式。厦门中国绿色食品集团有限公司、厦门金钰

盛典文化发展有限公司、福建万物心选供应链管理有限公司等企业与宁夏葡萄酒、枸杞、滩羊、肉牛、胡麻油等生产企业签订价值7800万元订单，这意味着将有更多宁夏优品走进厦门人生活。

以产品为媒介，用消费来搭桥。近年来，依托闽宁两地日益深厚的山海情，厦门与宁夏在商务领域的合作也愈加密切。记者从厦门市商务局了解到，近年我市积极举办各类产销对接活动，将宁夏的名优产品引入厦门，不仅丰富了市民的餐桌，也在实践中开拓出“宁夏产品+厦门市场”的消费协作模式。此次宁夏名优产品集中展示推介活动的举办，也将有效发挥闽宁商务领域合作机制，多渠道拓宽宁夏名优产品销售渠道，推动双方在打造产业链、打通流通链、提升价值链上取得明显成效，形成产销对接、效益联结的长效机制，进一步把厦门的广阔市场和宁夏的优质产品联动起来。

执法人员突击检查集美区酒类销售单位

## 商家台账均符合要求 标签标识管理较规范

### 发现个别问题现场督促整改



执法人员检查酒类标签标识是否规范。

文/图 本报记者 陈昆 通讯员 刘启国 黄煌

昨日，市食安办“月月十九查酒”行动组织市场监管执法人员、媒体记者和抽检机构，对集美区三家酒类销售单位进行突击检查，重点检查酒类产品购进渠道是否合法，是否落实包装标识标签相关规定，酒类经营者索证索票、储存、销售记录等制度的执行情况以及是否按照规范要求对明码标价。

从检查结果来看，商家在酒类标签标识管理方面均较规范，也都建立了经营台账；但检查也发现个别商家进货票据内容不够完整，部分酒类存放不够规范，执法人员当场指出问题，要求商家按相关规定整改落实。

### 高集轩酒类经营部 进货票据按月存放 台账管理比较规范

位于集源路107号的高集轩酒类经营部，店面面积不大，但洋酒、红酒和白酒品类不少，店内的货架上摆满了琳琅满目的酒类商品。市场监管执法人员现场检查发现，该店所售酒品均是向各品牌代理商进货的，且进货时能索取、保存供应商资质凭证、进货票据及产品合格证证明凭证等，并按月份存放，进货台账比较规范。

在这家店，集美市场监管所副所长苏雅芳随机抽查了“麦卡伦蓝钻15年单一麦芽苏格兰威士忌”，以及“松井单一麦芽威士忌(日本樱花木桶风味)”，要求商家提供上述两款洋酒的进货单据。商家很快找出了前者的进货单、质检报告和第三方的检验报告，均符合标准；而后一款酒，因为是2021年之前进的货，相关票据已由财务汇总收纳，店内现场没有留存。“按照相关法规要求，酒类等商品的进货查验记录、批发记录或者票据保存期限不得少于两年。”执法人员表示，商家并未违反规定。但执法人员也要求商家找财务补齐相关票据，后续将通过“回头看”检查进行落实。

检查也发现，该店将部分装酒的纸箱直接放在地上，未按要求做到“离墙离地”，执法人员指导商家当场整改。

### 嘉丽商贸有限公司 许可证到期未撤下 店内未留存进货票据

在位于浔江路189号一层B单元的嘉丽商贸有限公司，市场监管执法人员现场检查了该店入门处悬挂的营业执照、食品经营许可证、酒类商品零售登记证、烟草专卖零售许可证等证照，发现其中食品经营许可证已于去年5月23日到期。

“2022年元旦起，我市经营主体属于‘仅销售预包装食品’的，只需向市场监管部门备案，无需再申请办理许可证。”执法人员告诉记者。经监管系统查询，该店已于去年3月，即食品经营许可证到期前，向属地市场监管部门办理了备案。执法人员提醒商家，过期的许可证应及时撤下，避免造成消费者误解。

在这家店，执法人员现场随机抽查了“马爹利名士干邑白兰地”以及“罗玛尼红葡萄酒”两款酒的进货票据，但店员表示，进货票据均由会计负责管理，未存放在店内。执法人员要求该店在限定时间内，提交相关批次产品的进货单据以及供应商相关资料证明，并按规定规范建立经营台账。

### 海晟连锁商贸(集美店) 洋酒中文标签规范 红酒离地存放已整改

在集源路11号之5的福建海晟连锁商贸有限公司(集美店)，执法人员对照国标要求，检查了酒类标签是否规范。经查，该店销售的进口洋酒、葡萄酒等，均按要求张贴中文标签。

执法人员现场抽查了一款售价为298元的600毫升装58度金门高粱酒，一款售价为1480元的700毫升装“格兰杰18年珍藏版威士忌”以及一款售价为1008元的750毫升装“保亚亦露珠”红葡萄酒，店家能出示总部提供的出库单证明其产品来源。

但现场检查也发现，该店地面上直接堆放了好几个装有红酒的纸箱。“酒水等食品，存放应离墙离地十厘米，直接落地存放，容易受潮。”执法人员要求商家立即整改，将酒类货物离地存放。

# 多措并举保民生 要素保障再提速

## 厦门东部体育会展新城项目翔安分指挥部解决遗留难题、破解临时困局，保障片区建设有序运转



翔安新城片区内的电信公司机房大楼完成了拆除工作。

### 一个大楼难题的解决

#### 快速高效解决遗留问题，打通建设堵点

刘五店电信大楼的拆除是刘五店片区征拆工作遗留的一个难题。CBA全明星周末本周末举行，这一难题的解决，不仅保障新城片区后续建设工作的开展，也让周边环境更美观。

这栋楼位于刘五店，二层主要用做电信机房，覆盖了东至翔安西路、南至翔安大道、西至海城、北至琼头与下许交界的农田保护区约13平方公里的4/5G手机通信(其中5G包含联通)，还有近3000户的宽带业务和150余条公安公共视频等业务。最重要的是，它还覆盖了目前在建新体育中心“一场两馆”及翔安大桥范围的通信。

要在确保日常通信不受影响的前提下完成大楼拆除，必须分三步走：先确保电信公司新机房建设顺利推进，而后保障网线紧急迁改方案和费用落实到位，最后

才能进行拆除。

2月27日，翔安区政府召开专题会，研究解决刘五店电信大楼拆除中遇到的困难和问题；翔安分指挥部闻令而动，3月1日上午，分指挥部总指挥陈春夏在了解到电信公司新机房建设中遇到现场施工问题和国网电力申请问题后，立即指派综合组组长许金标前往现场，与安居物业公司和国网电力公司进行现场协调。仅过了一天，新机房建设中遇到的问题得到了合理解决——第一步骤很快完成。

3月3日上午，陈春夏又召开了专题会，研究确定电信公司网线紧急迁改方案及费用事宜，第二步骤顺利完成，也进一步加快了刘五店电信大楼的拆除速度。经过多方的周密准备，3月18日，刘五店电信大楼顺利拆平，比预期提前了2天。

### 一项征拆工作的加速

#### 关注每一位村民的需要，解决他们的后顾之忧



翔安分指挥部工作人员着力为居民解决民生问题。图为签约现场。

除了突发问题的协调和遗留问题的解决，翔安分指挥部也正推动浦南整村征拆的攻坚扫尾工作进一步提速。

春节假期过后，翔安分指挥部根据情况变化，及时调整工作方略和攻坚策略，转为模块化的精兵作战——针对剩余未签约的案列，更加注重个案讨论分析，寻找解决路径。在攻坚扫尾工作中，有一位浦南村的村民在签约前遇到了因征拆导致其子女婚嫁户难的问题，在得知此事后，翔安分指挥部及时介入，立即协调相关部门解决了这位村民的切身问题。此外，全面摸排有类似情况的村民，以点带面彻底解决了这类问题。“民生问题是最重要的，要把每一位村民的需要都考虑到，解决他们的后顾之忧，才能赢取村民的信任，推动工作顺利开展。”陈春夏说。

当前，新城片区内的浦南整村征拆工作还需再加速，翔安分指挥部一方面继续加大入户商谈力度促签约，同时加快征收补偿款拨付促搬迁，还持续跟踪翔安拆除公司的拆除进度，确保随拆随迁。一组数据也体现了翔安分指挥部近期的工作成效：新体育中心北侧地块项目(浦南村整村搬迁)涉及人口数2223人，户数930户，被征收房屋总数628栋，总建筑面积约17.4万平方米——截至2023年3月18日，累计签约597栋，拔款587栋，签约率95.06%；累计交房571栋，拆除565栋(含冲板26栋)，拆除率94.40%；剩余未签约房屋31栋(今年以来，累计签约17栋，拔款23栋，交房27栋，折平56栋)。

### 一个停车困局的破解

#### 兼顾工人安全和施工进度，快速协调解决



翔安分指挥部工作人员与片区交警到一线走访，与项目方现场协调解决停车问题。

2月，由于赛事期临近，建设进入了最后冲刺期，负责新体育中心周边建设的中建四局，为确保施工进度和质量，对出现场的通道进行封闭，进行绿化及道路施工。

原本停放在场内大部分车辆无法继续停放，只能选择把车停到工地周边道路旁。这些突然涌现在路边的车辆，一方面挤占了道路空间，另一方面也严重影响了交通安全，交警依法对其进行处罚。事出突然，为了保障施工顺利进行，工人们的停车问题亟须解决。

3月3日中午，中建四局新体育中心项目负责人向陈春夏反馈此事，请求尽快帮

忙协调解决。陈春夏立即与交警大队领导协商，并指派许金标与片区交警中队队长黄敏涵到一线走访，与项目方现场协调解决停车问题。

经过分指挥部的协调，3日下午，片区交警中队与项目方当即确定预留一条道路用作工人专用停车道路，并设立相关警示牌；在具体的管理方面，由项目方保安进行现场疏导，片区民警则进行全程督导，并适时开展交通安全普法授课的方案。

一个突如其来的停车困局，快速得到了破解，既保障了项目施工进度不受影响，又保证了工人的生命安全。

文/本报记者 邵凌丰 通讯员 许金标 图/通讯员 刘小东

前天上午，位于翔安新城片区内的电信公司机房大楼完成了拆除工作——解决了这个困扰3年之久的难题，片区的征迁工作又向前推动了一大步。

事实上，机房大楼的拆除只是今年以来厦门东部体育会展新城项目翔安分指挥部扎实、快速推进要素保障工作的一个缩影。迈入2023年，翔安新城片区的新体育中心与新会展中心都进入了最后的建设冲刺阶段，翔安分指挥部在征拆攻坚收尾、项目多方协调、民生保障落实等方面多维度发力、多措并举并行，解决痛点、打通堵点，确保新城片区各项建设工作能保持顺畅的运转。当前翔安正处于工业化提升期、城市化转型期、公共服务提质期，城市发展空间进一步拓展，发展基础更加扎实，发展动力更加强劲。翔安分指挥部清楚，新城建设作为全区发展的重要一环，是推进“业翔民安”的重要载体，接下来还将按照省委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动要求和市委部署，以翔安区委“实干奋进年”“争先创优年”“作风建设年”行动为抓手，推进各项工作开展，为翔安高质量发展提供强大助力。